

Содоклад Председателя Комитета по экономической реформе и региональному развитию Аимбетова С.С. на Правительственном часе в Мажилисе Парламента РК 28 января 2013 года на тему: «Итоги работы Агентства Республики Казахстан по статистике за 2012 год и перспективы на 2013 год»

**Уважаемый Сергей Александрович,  
Уважаемые депутаты!**

Как Вы помните, в прошлом году в апреле месяце по результатам Правительственного часа нами были даны рекомендации по совершенствованию деятельности органов статистики. Многие, из которых уже выполнены, о чем сегодня сказал в своем докладе Председатель Агентства. Это нас радует.

Следует отметить, что **сегодня** деятельность Агентства, как уполномоченного органа в области государственной статистики направлена на достижение стратегических целей развития страны и призвана способствовать информационно - статистическому обеспечению программных документов и ежегодных посланий Президента народу Казахстана.

На сегодняшний день, Агентство одним из первых среди стран СНГ начало реализацию проекта **«е-Статистика»** и сделало многое по созданию и внедрению интегрированных информационных систем, направленных на полную автоматизацию процессов сбора, обработки и

распространения статистической информации. Четкая реализация данного проекта в первую очередь, обеспечить удобный доступ к статистическим данным всех пользователей. Поэтому считаем работу в данном направлении необходимо продолжить.

В современном мире без хорошего статистического инструментария и методологии нельзя получить качественные и достоверные данные.

Считаем, что Агентству в рамках Проекта по укреплению национальной статистической системы Казахстана на 2012-2016 годы совместно со Всемирным Банком необходимо максимально использовать возможности получения международного опыта с целью совершенствования методологии в области государственной статистики.

Основная задача – своевременно внедрить в полной мере международные стандарты в национальное статистическое производство. И при осуществлении работы по внедрению этих стандартов наряду с международными экспертами необходимо привлекать отечественных экспертов в различных отраслях статистики.

Также, считаем, что Агентство своевременно разработало Дорожную карту по обеспечению синхронизации системы государственного планирования с государственной статистикой, предусматривающую

систематизацию статистических показателей ведомствами для обеспечения государства и общества востребованной информацией.

В этой связи, Агентству совместно с Министерством экономики и бюджетного планирования, необходимо довести эту работу до конца.

Главой государства 10 июля 2012 года в докладе «Социальная модернизация Казахстана: Двадцать шагов к обществу всеобщего труда» было дано поручение Агентству совместно с Минтруда, Минэкономики и Минсельхозом по разработке Методики соотнесения трудоспособного населения в группу самозанятых и совершенствовать методику по определению уровня безработицы.

По нашим данным Агентством уже разработана методология на основе стандартов и рекомендаций Международной организации труда, но для получения качественных данных считаем целесообразным поддержать работу Агентства по увеличению числа обследуемых домашних хозяйств до **5** процентов с увеличением соответствующего финансирования. Это позволит оперативно получать на ежеквартальной основе данные по занятости и безработице в разрезе районов и городов. К сожалению, на сегодняшний день этот показатель составляет всего лишь **0,5** процента.

Кроме того, необходимо ускорить работу по внедрению ведения похозяйственного учета в электронном формате на уровне поселка, села, сельских округов с целью сокращения трудозатрат по заполнению похозяйственной книги на местах, а также оперативного формирования и получения пользователями и акимами всех уровней необходимой информации.

Также нужно усилить работу по предоставлению качественных административных данных по социально-демографическим показателям, которые могут стать эффективным инструментом для измерения связанных с ним расходов.

В то же время в последние годы серьезно возросла в нашем понимании экономическая значимость внутреннего туризма. Поэтому считаем необходимым, Агентству разработать методические рекомендации по статистике туризма, включающие методы оценки самоорганизованного туризма для развития внутреннего туризма.

И наконец, хотелось бы отметить, что мощным импульсом к переходу нашей страны на «зеленый» путь развития экономики должно стать достижение науки и инновационных технологий в создании «энергии будущего».

Для решения данного вопроса считаем Агентству предусмотреть комплекс мероприятий по разработке методики оценки внедрения инноваций, энерго- и

ресурсосбережений, возобновляемых источников энергии для получения статистической информации о внедрении «зеленой экономики».

Уважаемые депутаты, для достижения поставленных задач у Агентства есть все возможности, желаем им дальнейшего плодотворного труда.

Спасибо за внимание!